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Золоті годинники та нуль
квадратних метрів:
кількість чиновників, які
офіційно «живуть на
вулиці», зросла до 64
тисяч

Зафіксована чергова тривожна аномалія в українській системі
електронного декларування: кількість посадовців, які офіційно не
мають жодного місця проживання, зросла до приголомшливих 64
тисяч осіб.
Попри чітку вимогу закону вказувати не лише право власності, а й будь-
який тип користування — від оренди до безкоштовного проживання у
родичів — судді, депутати та правоохоронці роками залишають розділ
«Нерухомість» порожнім. Розслідування журналістів NGL.media викриває
абсурдні випадки: від суддів із зарплатою 100 тисяч гривень, що «ночують
десь», до депутатів, які купують домашні кінотеатри вартістю понад 300
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Золоті годинники та нуль квадратних метрів: кількість чиновників, які офіційно «живуть на вулиці»,
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тисяч, офіційно не маючи квартири, куди їх можна поставити.
Журналістка Марія Горбань аналізує, як «старі звички» та виправдання про
«незнання законодавства» стали зручною ширмою для приховування
реального майнового стану. Поки НАЗК фізично не в змозі перевірити понад
600 тисяч щорічних звітів, обираючи для аналізу лише 1200 найбільш
ризикових, тисячі держслужбовців фактично виводять свій побут із поля
зору громадськості. Це історія про те, як декларація з інструменту
прозорості перетворюється на фікцію, де статки вимірюються золотими
годинниками, а дах над головою залишається «невидимим» для закону.
«Так склалося, що немає в мене нерухомого майна», – сумно констатує
колишній голова одного з полтавських судів Анатолій Потетій. Його
декларація виглядає майже порожньою: старий власний автомобіль, ще
один орендований – і жодного житла чи іншої нерухомості. Складається
враження, що він живе на вулиці.
В Україні десятки тисяч таких держслужбовців як цей суддя. Хоч закон
вимагає декларувати будь-який тип користування житлом – не лише
власність, але й оренда чи безкоштовне приживання у «приймах», вони
роками залишають поле «обʼєкти нерухомості» у декларації порожнім. За
даними редакції, майже 46 тис. українських держслужбовців «декларують
бездомність» упродовж щонайменше двох років, за останній рік – понад 64
тис. посадовців.

Читайте по темі: Україна запровадила санкції проти понад 120 командирів
РФ та російських релігійних пропагандистів

Такі декларації не відображають майновий стан того чи іншого посадовця –
а отже порушують саму суть публічного декларування.
Нерухомість у деклараціях

Щороку держслужбовці повинні заповнити на сайті Національного
агентства з питань запобігання корупції (НАЗК) майнову декларацію за
попередній рік. Вона складається із 16 розділів – інформація про самого
декларанта, членів сімʼї, доходи, заощадження, кредити, членство в
громадських організаціях, а також рухоме та нерухоме майно.
Декларант повинен вказати всю нерухомість, яка хоча б якось із ним
повʼязана: будинки, квартири, земельні ділянки, гаражі, паркомісця, навіть
сараї. І значення не має, чи володіє він цією нерухомістю, чи орендує або
безкоштовно користується нею.
«Декларанти не можуть залишати розділ декларації «Об’єкти нерухомості»
порожнім. Будь-який суб’єкт декларування не може фактично ніде не
проживати», – пояснює Сергій Миткалик, голова громадської організації
«Антикорупційний штаб».
Як декларується нерухоме майно?

Згідно з розʼясненнями НАЗК, підлягає декларуванню:

Власність: житлові будинки, квартири, земельні ділянки, нежитлові
приміщення, споруди, якщо вони належать суб’єкту декларування чи
членам його сім’ї повністю або частково.
Оренда чи інше право користування: якщо декларант чи його сім’я
користуються майном на підставі оренди, позички тощо.
Фактичне проживання: якщо посадовець проживає у приміщенні, що
належить іншій особі.
Майно за кордоном: житло чи інші об’єкти нерухомості, які належать
або використовуються за межами України.
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Судді без дому

Суддя Солом’янського суду Києва Оксана Криворот упродовж восьми років є
фактично безпритульною – принаймні таке враження може скластися з її
майнових декларацій. Починаючи з 2017 року, вона не декларує жодної
нерухомості у власності, оренді чи користуванні.

Суддя Солом’янського суду Києва Оксана Криворот
При цьому Криворот вказує місце реєстрації – село Хотів біля Києва, де
нерухомістю володіють її родичі. Зокрема, її матері належала земельна
ділянка з будинком на центральній вулиці, а неподалік землею володіють
брат з дружиною.
У розмові з журналістами Оксана Криворот наполягає, що не володіє
жодним житлом, оскільки «вона сама і їй нічого не треба». Каже, що
переважно живе у будинку віднедавна покійної матері в Хотові або
залишається в Києві на ночівлю у подруги.
«Я або до мами сюди в Хотів приїжджала, ну або ночувала десь», –
розповіла суддя.
Оксана Криворот не вважає, що порушує правила заповнення майнових
декларацій. За її словами, в останні роки вона справді не має єдиного місця
проживання.
Вона така не одна – журналісти виявили ще принаймні сімох суддів без
житла. З огляду на те, що українські судді заробляють не менше 100 тис.
грн на місяць, це виглядає надто малоймовірним.
Наприклад,  суддя Індустріального суду Харкова Діана Паляничко,
яку призначили на посаду влітку 2024 року. Вже майже два роки вона
працює і проживає в Харкові, але житло не декларує.

Читайте по темі: Зеленський: Розблокування кредиту ЄС дасть змогу Україні
розширити бойову авіацію

У розмові з журналістами вона пояснює, що орендує квартиру в Харкові.
«Звісно, я орендую житло на підставі договору. Я думала, що потрібно
вказувати лише майно, яке тобі належить. Це мій недогляд, я внесу зміни у
виправленій декларації», – повідомила Паляничко.
Куди поставити домашній кінотеатр?

31-річний Денис Любченко став депутатом Київської міськради у жовтні
2023 року. Він активний член «Європейської солідарності», раніше очолював
київський осередок «Солідарної молоді», молодіжного крила партії. У 2019
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році правоохоронці проводили у нього обшуки – через відеоролик, у якому
тоді ще кандидата у президенти Володимира Зеленського нібито збиває
вантажівка.

 Денис Любченко
У майновій декларації за 2025 рік Денис Любченко вказав 68 тис. доларів, 60
тис. євро та 77 тис. грн заощаджень. Ще 900 тис. грн депутат
позичив своїй компанії «Сучасні технології електронної комерції», яка, за
даними YouControl, входить до бізнес-групи «Укрпромінвест» Петра
Порошенка.
Денис Любченко декларує розкішний годинник Rolex за майже 265 тис. грн,
а також телевізор за 269 тис. грн і домашній кінотеатр вартістю 306 тис.
грн – але жодного житла у своїх деклараціях за останні чотири роки не
вказує. Навіщо людині без дому домашній кінотеатр?
Любченко пообіцяв пояснити цей парадокс, але після дзвінка вимкнув
телефон. Він також не відповів на надіслані йому письмові питання.
Хто найчастіше не декларує нерухомість

Серед майже 46 тис. держслужбовців, які принаймні впродовж останніх
двох років не декларували жодного житла, найбільше представників
місцевої влади, а також комунальних підприємств (9,5 тис.) Далі йдуть
правоохоронці та військовослужбовці (по 7,3 тис.), ще майже півтори тисячі
– це працівники міністерств та підпорядкованих їм територіальних органів і
служб. Не вказали жодної нерухомості і дев’ятеро працівників Офісу
Президента.
Серед правоохоронців найбільше декларантів без нерухомості серед
поліцейських і патрульних. Хоча зустрічаються і працівники інших відомств
– зокрема, 14 працівників Бюро економічної безпеки (БЕБ) і шість службовців
Державного бюро розслідувань (ДБР).
Наприклад, заступник керівника одного з департаментів БЕБ Андрій
Сергеєв перестав декларувати будь-яку нерухомість з 2024 року. У січні
2024 року він подарував матері частку у квартирі в Києві – і з того часу не
має житла.
«Квартира належить мамі. Мені ніхто не підказав, що так треба. В мене
нічого нема з нерухомості – це факт. Я проживаю в цій квартирі, а мама
переїхала на батьківщину, на Переяславщину», – розповів Сергеєв.

https://zmina.info/news/policijia_provela_obshuk_u_aktivista_cherez_video_de_zelenskogo_nibito_zbivaje_vantazhivka/
https://public.nazk.gov.ua/documents/e31505a8-867d-4e50-87c8-c640741a727c
https://youcontrol.com.ua/contractor/?id=45719629#express-universal-file
https://youcontrol.com.ua/fpg/default/group-info/?id=4&
https://public.nazk.gov.ua/documents/c14d27b3-834c-44e7-bae2-fa4f197796e0


За його словами, він припустився помилки, оскільки заповнював її «за
старою звичкою», хоча вимога вказувати усе використовуване майно діє
уже давно.
Труднощі декларування

Колишній очільник Полтавського районного суду Анатолій Потетій, згідно з
декларацією, володіє лише старим автомобілем УАЗ 1979 року випуску.
Раніше Потетій декларував оренду в Полтаві кімнати площею 12 м2, а вже
починаючи з 2022 року – не вказує жодного обʼєкта нерухомості.

Анатолій Потетій
У розмові з журналістами він наполягає, що справді не має жодного
нерухомого майна у власності і проживає в орендованій кімнаті у
гуртожитку.
«Спочатку жив у одній кімнаті, тепер в іншій. Більшість часу там проживаю,
але відколи пішов у відставку, то частіше їжджу туди-сюди», – розповідає
Анатолій Потетій.
Заяву про відставку судді прийняли у липні 2025 року. За словами Потетія,
його втомив напружений графік роботи, тож вирішив пожити для себе. Але
замість відпочинку, скаржиться, доводиться звертатися до суду – вважає,
що йому неправильно нарахували розмір довічного грошового утримання.
Раніше НАЗК звернуло увагу на користування автомобілем Renault Duster
2020 року випуску, яке суддя декларує з 2023 року. Оскільки Потетій
заплатив за оренду лише 10 тис. грн замість приблизно 100 тис. грн, на
думку НАЗК, він фактично отримав коштовний подарунок.
«НАЗК якось дуже цікаво підійшло до цієї ситуації. Я використовував на
платній основі автомобіль, але їх це чомусь не влаштувало», – розповідає
Потетій. Наприкінці 2025 року Шевченківський суд Полтави закрив справу.
Своє неповне декларування суддя у відставці пояснює складністю при
заповненні декларацій.
«З нашими деклараціями все дуже складно. Якась дуже незрозуміла
ситуація, що треба вказувати. Сьогодні ти щось вказав – на другий раз тобі
напишуть, що це вже неправильно», – вважає Анатолій Потетій.
Перевірка декларацій

Одним із завдань НАЗК є перевірка декларацій – чи справді посадовці
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вказали все майно і всі кошти правильно, чи не намагалися щось приховати.
Для цього існує спеціальний алгоритм.
«Це автоматизована система, яка дозволяє виявляти потенційні ризики
шляхом застосування визначених індикаторів. Такі індикатори часто
називають «червоними прапорцями», оскільки вони сигналізують про
можливу наявність порушень та необхідність проведення детальнішої
перевірки відповідної декларації», – пояснює експерт із декларування Сергій
Миткалик.
За словами Миткалика, відсутність будь-якого нерухомого майна в
декларації може бути індикатором ризику. Водночас рішення про
проведення перевірки зазвичай ухвалюють, коли система виявляє відразу
кілька «червоних прапорців».
«Особисто мені не відомі випадки, коли саме з підстави відсутності
відомостей про нерухомість у декларації було розпочато перевірку,
складено протокол чи ініційовано кримінальне провадження», – зазначив
Сергій Миткалик.
За недостовірне декларування, залежно від вартості майна, передбачена
дисциплінарна (до 450 тис. грн), адміністративна (до 2,2 млн грн) або
кримінальна відповідальність. При цьому суд враховує також, чи зумисно
людина не вказала повну інформацію у своїх деклараціях.
«Йдеться про завідоме подання недостовірних відомостей у декларації або
умисне неподання декларації. Саме тому під час перевірки з’ясовуються
обставини, зокрема шляхом отримання пояснень від декларанта: чи мало
місце незнання законодавства, чи, навпаки, особа свідомо намагалася
приховати відповідне майно», – пояснює Миткалик.
Однак НАЗК не може опрацювати всі декларації. Щороку подається близько
630 тис. декларацій, водночас у межах повних перевірок НАЗК аналізує
лише близько 1200 декларацій.
«НАЗК часто виходить із того, що подібні порушення [не вказування повної
інформації про нерухомість] зумовлені не наміром приховати інформацію, а
недостатнім розумінням вимог законодавства. Зокрема, поширеною є хибна
практика, коли суб’єкти декларування вважають, що об’єкти нерухомості
підлягають декларуванню виключно у разі перебування у власності і не
враховують обов’язок зазначення об’єктів, які перебувають у користуванні»,
– розповідає експерт із декларування.
У відповідь за запит NGL.media у НАЗК повідомили, що не проводили
перевірок декларацій жодного зі згаданих у цій публікації держслужбовців.
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ОСТАННІ НОВИНИ
17.04.2026, 20:58 •
Коментарі
Дональд Трамп зірвав
голос під час напружених
переговорів з Іраном —
сенатор Грем

17.04.2026, 20:56 •
Кримінал
ДБР викрило керівництво
«Ужгородського
військового лісництва» на
незаконній рубці цінних
дерев

17.04.2026, 20:52 •
Думка
The Washington Post: Путін
почувається загнаним у
кут і може готувати війну
проти Європи

17.04.2026, 20:23 •
Кримінал
From “golden passports” to
€75 million in dirty flows:
how brothers Vladlen Hirin
and Hennadiy Hirin
laundered money across
Europe and are hiding traces
after a Europol operation

17.04.2026, 20:15 •
Корупція
Прокуратура викрила
схему розтрати 2,8
мільйона на будівництві
«Алеї Пам’яті» в Ірпені
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17.04.2026, 20:11 •
Новини
  Харківський КЕВ
замовив капітальний
ремонт їдальні за 14,75
мільйона гривень з
можливою переплатою

17.04.2026, 20:07 •
Корупція
У Сумах судитимуть трьох
викладачів ВНЗ за хабар у
4,5 тисячі доларів за
захист дисертації

17.04.2026, 20:04 •
Кримінал
Справа Фаріон: підсудний
В’ячеслав Зінченко
оголосив голодування в
залі суду

17.04.2026, 20:03 •
Новини
Словаччина оскаржить у
суді заборону ЄС на імпорт
російського газу

17.04.2026, 20:01 •
Війна
РФ вербує українських
дітей через онлайн-ігри, —
поліція

17.04.2026, 19:59 •
Кримінал
  Volodymyr Filippov and
Iron Motors: how an Odesa
“car dealer” built a scheme
of missing cars from the
U.S., debts, and dozens of
defrauded clients

17.04.2026, 19:57 •
Кримінал
  Поліція “на абонементі”:
як Руслан Герасимчук і
Андрій Чайковський
закривають очі на
шахрайські кол-центри
Миколайчика

17.04.2026, 19:53 •
Кримінал
  «Фламінго» не злетів: як
власник Fire Point Денис
Штілерман сам "спалив"
корупційні схеми Міндіча і
провал оборонного
проєкту

17.04.2026, 19:49 •
Кримінал
Sanctions evasion operator
Alkagesta ships Russian oil
under fake Kazakh origin via
Libya and Mediterranean
smuggling networks
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17.04.2026, 19:42 •
Новини
Копали тунелі в піску: у
Бородянці через обвал
насипу загинув 11-річний
школяр

17.04.2026, 19:39 •
Кримінал
  На кордоні зі
Словаччиною затримали
іноземку за організацію
каналу секс-торгівлі
українками

17.04.2026, 19:37 •
Коментарі
Андрюс Кубілюс закликав
створити «Оборонний
Шенген» за участю України
та Британії

17.04.2026, 19:28 •
Кримінал
Pavlo Schtscherban und die
Bank „Allianz“: Wie eine
Struktur mit Verbindungen
zur Janukowytsch-Ära ins
Zentrum eines Skandals um
milliardenschwere Verluste
bei „Ukrenergo“ geriet

17.04.2026, 18:33 •
Новини
  На американських
авіаносцях виникли
проблеми з харчуванням
через тривалу місію

17.04.2026, 18:17 •
Війна
Україна запровадила
санкції проти понад
120 командирів РФ та
російських релігійних
пропагандистів

17.04.2026, 18:16 •
Коментарі
Росія намагається
посилити свій контингент
у Придністров’ї через
страх за його долю, —
Буданов

17.04.2026, 18:06 •
Коментарі
Зеленський:
Розблокування кредиту ЄС
дасть змогу Україні
розширити бойову авіацію

17.04.2026, 17:55 •
Кримінал
Vorzugszölle in Häfen und
Strafverfahren: Wie der
Unternehmer Dmytro
Kovalenko nach Gewinnen
aus russischer Kohle über

https://news.hab.media/
https://news.hab.media/236521-kopali_tuneli_v_picku_u_borodjantsi_cherez_obval_nasipu_zaginuv_11-richnij_shkoljar
https://crime.hab.media/
https://crime.hab.media/236520-na_kordoni_zi_clovachchinoju_zatrimali_inozemku_za_organizatsiju_kanalu_seks-torgivli_ukrajinkami
https://comments.hab.media/
https://comments.hab.media/236519-andrjuc_kubiljus_zaklikav_stvoriti_oboronnij_shengen_za_uchastju_ukrajini_ta_britaniji
https://crime.hab.media/
https://crime.hab.media/236518-pavlo_cchtscherban_und_die_bank_allianz_wie_eine_struktur_mit_verbindungen_zur_janukowytsch-196ra_ins_zentrum_eines_skandals_um_milliardenschwere_verluste_bei_ukrenergo_geriet
https://news.hab.media/
https://news.hab.media/236517-na_amerikancjkih_avianostsjah_vinikli_problemi_z_harchuvannjam_cherez_trivalu_misiju
https://war.hab.media/
https://war.hab.media/236516-ukrajina_zaprovadila_canktsiji_proti_ponad_120_komandiriv_rf_ta_rosijsjkih_religijnih_propagandistiv
https://comments.hab.media/
https://comments.hab.media/236515-rocija_namagajetjsja_posiliti_svij_kontingent_u_pridnistrovji_cherez_strah_za_jogo_dolju__budanov
https://comments.hab.media/
https://comments.hab.media/236514-zelencjkij_rozblokuvannja_kreditu_jes_dastj_zmogu_ukrajini_rozshiriti_bojovu_aviatsiju
https://crime.hab.media/
https://crime.hab.media/236513-vorzugcz246lle_in_h228fen_und_strafverfahren_wie_der_unternehmer_dmytro_kovalenko_nach_gewinnen_aus_russischer_kohle_252ber_granova_den_agrarmarkt_erobert


„Granova“ den Agrarmarkt
erobert

17.04.2026, 17:52 •
Корупція
Мільйони зарплати і
«нуль» витрат: прокурор
ОГПУ Максим Олефір живе
в квартирі без ціни та
їздить на Audi «від
батька», ховаючи реальні
активи

17.04.2026, 17:25 •
Корупція
Від «золотих паспортів» до
75 мільйонів євро брудних
потоків: як брати Владлен
Гірін і Геннадій Гірін
відмивали гроші через
Європу і ховають сліди
після операції Європолу

17.04.2026, 17:21 •
Війна
  DeepState: Росіяни
просунулися в
Родинському та
Красному Лимані

17.04.2026, 17:19 •
Новини
Король Швеції Карл
XVI Густав прибув до
України

17.04.2026, 16:58 •
Війна
СБУ оголосила підозру
топофіцеру ГРУ:
завербував 17-річну
дівчину для ударів по ТЕС

17.04.2026, 16:45 •
Корупція
Бюджет у «чорну діру»: як
схема конвертатора
Євгена Пулі через фірми-
прокладки викачувала
гроші з держпідрядів і
навіть зайшла в оборонку

17.04.2026, 16:28 •
Коментарі
Ректор Музичної академії
Максим Тимошенко
задекларував спадщину на
1,1 мільйона гривень та
ОВДП

РЕДАКЦІЯ  АВТОРСЬКІ  ПОЗИЦІЯ  КОМЕНТАРІ  СПОРТ  КРИМІНАЛ  ДУМКА  КУЛЬТУРА  КОРУПЦІЯ
КОНФЛІКТИ  НОВИНИ  ВІЙНА
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